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interrogazione con ìa quale chiedo di sa-
pere se e quando in tenda presentare il dise-
gno di legge per ìa costruzione delle case 
economiche e popolari. Tra t tas i di argo-
mento della maggiore impor tanza , special-
mente per Napoli; e quindi gli sarei gra to 
se volesse r ispondermi lunedì o mar tedì 
ven turo . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Altobelli, ella 
ha presentato questa interrogazione più 
giorni or sono, t a n t o che si legge a pa-
gina 21 del fascicolo dell 'ordine del giorno. 
L'onorevole ministro di agricoltura avrebbe 
po tu to rispondere, in via d 'urgenza, o su-
bito dopo presenta ta l ' interrogazione, o nel 
dì seguente. Ma poiché non ha creduto di 
farlo, la sua interrogazione dovrà essere 
svolta secondo l 'ordine di iscrizione. 

F E D E R Z O N I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F E D E RZONI. Mi permet to di rivolgere 

al ministro d 'agricol tura la stessa preghiera 
fa t tag l i dall 'onorevole Altobelli, per quel 
che r iguarda la mia interrogazione relat iva 
alla presentazione di un disegno di legge 
che proroghi la esenzione t r ibu ta r ia accor-
da ta alle case popolari di Roma. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Federzoni , 
perchè mi vuole far r ipetere quello che ho 
det to p r o p r i ^ o r a ì II depu ta to non può 
chiedere che ad una interrogazione sia ri-
sposto dal Governo in via d 'urgenza, perchè 
il regolamento lascia il ministro arbi t ro 
dell 'urgenza stessa ! 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
•e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
NITTI , ministro di agricoltura, industria 

e commercio. La questione sollevata dall'o-
norevole Altobelli, a cui in certa guisa si 
associa per altri motivi l 'onorevole Feder-
zoni, è quella delle case popolari . 

I l problema è molto grave ed anche della 
maggiore urgenza, e quindi sarà presto pre-
sentato al Par lamento uno speciale disegno 
di legge. Spero che l 'onorevole Altobelli 
vorrà dichiararsi sodisfatto di questa mia 
dichiarazione. 

A L T O B E L L I . Sono lieto di questa no-
tizia; ma vorrei che ella precisasse il ter-
mine della presentazione del disegno di 
legge, perchè la parola « presto » è un po' 
t roppo vaga ed io non posso fare l 'augurio 
di lunga vita minister iale! (Commenti — 
Ilarità). 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
t commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 

NITTI , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. L 'onorevole Altobelli, che è 
un esperto ed antico par lamentare , sa che 
in questa mater ia non si possono assegnare 
dei giorni fìssi. Credo che sia proprio senza 
precedenti chiedere ad un ministro di pre-
sentare un disegno di legge a giorno fìsso. 
È s ta to necessario insieme coi colleghi delle 
finanze e del tesoro di s tudiare i provve-
diment i che in tendiamo presentare, tenendo 
conto delle nuove discussioni e dei nuovi 
bisogni che si sono manifestat i . Perciò credo 
che l 'onorevole Altobelli si possa dichiarare 
sodisfat to quando gli ripeterò che nel più 
breve tempo questo disegno di legge sarà 
presentato alla Camera. Sono sicuro che egli 
non avrà nemmeno a dolersi del r i t a rdo . 

A L T O B E L L I . L'onorevole ministro si 
è rivolto a me in una forma così gentile 
che non posso replicare proprio nulla! (Si 
ride), 

F E D E R Z O N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
F E D E R Z O N I . Debbo esprimere la mia 

meraviglia perchè l 'onorevole ministro di 
agricoltura non ha creduto, nella sua cortese 
risposta, sodisfare alla mia domanda . L ' in-
terrogazione mia, a differenza di quella del-
l 'onorevole Altobelli, ha ca ra t t e re specifico 
e r ichiama l 'a t tenzione del Governo sopra 
la convenienza di un provvedimento di ca-
ra t t e re urgentissimo. Si t r a t t e r ebbe di pro-
rogare un'esenzione t r ibu ta r ia che scade il 
9 aprile prossimo; (Commenti) quindi è evi-
dente che se il Governo non presenta in 
t empo il disegno di legge di proroga, gli in-
teressi vitali di t a n t a par te della ci t tadi-
nanza romana saranno assolutamente ed 
i r reparabi lmente f rus t ra t i . 

GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Osservo all 'onorevole Fe-
derzoni che la sua interrogazione è sba-
gliata nell 'indirizzo, (Si ride - Commenti) 
perchè le esenzioni da imposte sono di com-
petenza del ministro delle finanze. 

F E D E R Z O N I . È rivolta anche al mini-
stro delle finanze. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Del resto, non può un 
ministro dire così ex abrupto se presenterà 
o no un de terminato disegno di legge per-
chè la presentazione dei disegni di legge è 
deliberata dal Consiglio dei ministri. 

Ma poi l 'onorevole Federzoni sa benis-
simo che il disegno di legge dovrebbe essere 


